

想上海心桥可预约

广州首座跨珠江人行桥开通,实施错峰、限时、限流等模式

地处广州新中轴线上,北起二沙岛、南至广州塔,首座世界跨度最大、宽度最宽的曲梁斜拱人行桥于昨日上午竣工通行,并获芳名“海心桥”,昵称“小凤眼”。从此,市民可通过“海心桥”横跨珠江,从广州塔漫步到二沙岛和花城广场,一桥赏尽珠江两岸美景。



不仅“颜值”高更是“技术范”

一桥飞架珠江岸,天水一色映朝晖。6月25日上午,海心桥正式开通,千年羊城又多了一张焕发时代魅力的新名片。长桥卧波,复道行空,海心桥“琴鸣绢舞,岭南花舟”的广式设计概念,充分体现了深厚的岭南特色文化底蕴与广州现代化国际大都市形象。

海心桥地处广州市城市会客厅中心,南连广州塔、广州国际媒体港,北接二沙岛、珠江新城CBD商业区,桥梁为斜拱曲梁斜拉桥,跨度为198米,全长488米,宽度为15米,是世

界跨度最大、宽度最宽的曲梁斜拱人行桥。

该桥不仅“颜值”高,更是“技术范”,桥身具有主梁结构呈曲型、拱肋横向侧斜、桥梁跨度大三大特点,克服了梁拱制作安装精度高、线形控制要求严、运输吊装风险大、施工水域及周边区域环境复杂四大难点,为美丽广州的新地标、中国桥梁建设的新名片。

海心桥的建成,是广州近年来城市建设的高速度、高质量和高颜值的一个缩影,充分展现了“广州速度”。

“海心桥”昵称“小凤眼”

据悉,海心桥从建成到征名,广泛征求市民意见,让市民参与其中。全球征名活动自举办以来,引起了国内外广泛关注和热议,截至5月28日公众征集阶段结束,征名H5总访问次数为590272次,共征得有效报名名称30667个。6月8日举行专家评审会议,11位专家为人行桥的征名提出了专业评审意见,综合评审出最终10个人围名字。到了公众投票阶段,一共有516646人参与了投票。

本次征名活动按得分高低前十名的名单如下:海心桥、海琴桥、彩琴桥、花城桥、花桥、同心桥、大凤眼、小凤眼、珠江眉、广州虹。

这次取名“海心桥”,取海心沙地名为名,有海纳百川、海之心、海上丝路之意,与海珠桥、海印桥相呼应,并且普通话和粤语发音都朗朗上口。广州城投总经理陈强表示,海心桥是网友投票呼声最高,也是专家们最认同的名字,可以说是众望所归。

同时,考虑到广州塔昵称“小蛮腰”的良好传播性,海心桥取“小凤眼”作为

昵称,“小凤眼”为粤剧主角的“凤眼”样式,形态很美,桥的造型似凤眼,突破“桥”的概念,将桥视为城市大型艺术装置,形容少女美丽调皮,具有活泼动人、美丽聪慧的神韵。联动周边形成“海心沙、上海心桥、小蛮腰畔小凤眼”的美丽意境。

今年26岁的男生欧星朋正是第一位给这座步行桥取名为“海心桥”的人,他告诉记者,自己只是偶然从朋友处得知命名活动并随机投稿,没想到竟意外入选。谈及为何取名“海心桥”,欧星朋说:“这个名字一定要让人一听就知道是广州,桥旁边就是海心沙,取来正合适。另外,海心桥念起来朗朗上口,十分好听。”

60多岁的市民王女士给这座桥取名“海琴桥”。开通仪式上,她作为市民代表出席,“我就住在沿江路上,可以说是亲眼看着它一点一点长大的,太漂亮了,这是能代表广州的建筑。”

市民陈女士认为,海心桥寓意很好“粤语谐音像开心桥。”

一桥赏尽珠江两岸美景

海心桥地处广州新中轴线上,连接了羊城南北两岸,通过海心桥,日后市民可以从广州塔边水上漫步到二沙岛和花城广场,它以一条弧线串联起广州塔、海心沙、博物馆、艺术公园等地标建筑,一桥赏尽珠江两岸、CBD商务区美景。

海心桥建成后,可承载传统节日庆典,如观端午龙舟、赏国庆烟花、春节桥上花市等,打造岭南文化新名片。同时策划创意新时尚,结合5G技术设置未来智能影像,助力精彩纷呈的城市灯光节,延续音乐岛主题打造活力音乐节,共同描绘新时代语境下的珠江上河图。

桥面的东侧被设计为休闲观景区,这里可以实现无障碍通行、休闲

漫步、旅游观光、小坐闲谈。桥面西侧被设计为主要通行区,这里有遮阳雨棚,满足快速通过、自行车推行以及健康运动功能,还可以观赏日落。

作为广州珠江上的全新地标建筑,海心桥成为了点缀“城市客厅”花城广场的活力场所。人行桥的建成通行,在提升花城广场、海心沙、二沙岛、广州塔整个区域环境品质的基础上,实现珠江新城CBD商务区向江南延伸、广州塔文旅融合创新示范区向江北拓展,成为珠江两岸经济、商务、旅游、休闲、文化发展的新纽带。未来,粤港澳大湾区城市乃至国内外的文旅及体育盛事也可以在海心沙、广州塔、海心桥上举办,三者联动,形成生动的城市活动画面。

每时段最大承载2500人

按照“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,海心桥处处凸显服务市民、方便市民的设计方向,扶手的宽度让市民可以舒服地凭栏眺望。它是广州首个以智慧桥梁设计理念的人行桥,采用智慧手段进行人流实时监控,以先进的视像识别技术,对现场人流进行科学调度、合理安排。

记者了解到,为做好海心桥开通后平稳有序运营,城投集团委托下属广州塔公司负责海心桥日常管理工作。

作,设立了大桥管理部,提前制订专项方案和应急预案,落实大桥运维保障、人流管控、安全运行、灯光管理、绿化美化等日常工作。

为确保通行的安全有序,海心桥作为广州珠江新地标,参照旅游景区模式进行运营管理,实施预约、错峰、限时、限流、限量管控模式,每天7:00-23:00对外开放,原则上1小时为一个时段,每时段最大承载量为2500人。为方便大家的出行,市民可通过人行桥微信公众号提前预约。

■采写:新快报记者 黄闻禹 王彤

■摄影:新快报记者 夏世焱